

Előfizetési feltételek:

Egy évre - - -	50 Ké
Hat óra - - -	25 Ké
Három óra - -	13 Ké
Magyarországra -	63 Ké
Egyéb külföldre -	75 Ké
Egyes szám ára -	1 Ké

TELEFON 98

TELEFON 98

BARS

N. v. p. rad. p. a. t. v. Bratislava
 číslo 25448/III. a 1925
 Felvívő postahivatal: LEVICE

HIRDETÉSEK:
 centiméterenként — fillér.
 Nyilttíri közlemények garmond
 soronként — fillér.

Gyakori hirdetések és a veükn
 összekötötésében levő hirdető iradók
 árendaményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A köziratok a szerkesztőséghez küldendők
 Kéziratok vissza nem adtak
 Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
MINDEN VASÁRNAP REGGEL
 Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetések, előfizetések s a reklamá-
 ciókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.
 A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

A városbíró nyilatkozatához

Antal Gyula városbírónak a Barsban megjelent újévi nyilatkozata némely részében nagy megdöbbenést okozott a közönség körében. Idézzük a megdöbbenést keltő részt: „A járásbíróság és a szlovák állami népiskola építését az 1936. év folyamán teljesen reménytelenné látjuk, mert ezek az ügyek az illetékes miniszteriumokban még ma sincsenek annyira előkészítve, hogy realizálásukra sor kerülhetne.”

Lévának ez a két régi problémája a városbíró nyilatkozata szerint a felsőbb fórumok előtt tehát még mindig nem ért meg annyira, hogy ebben az esztendőben kedvező megoldást nyerhessen. Léva városa mindkét esetben ismert előzatok segítségével igyekezett lehetővé tenni az építkezéseket, mindkét intézmény részére megajánlotta a szükséges építő telkeket, így tehát nem a városon mulik az ügy késedelmes megoldása.

De nem is a város vezetőségét kívánjuk most itt védelembe venni, noha a képviselőtestület egyik oldaláról a magyar városvezetést, a „magyar urakat” okolták és támadták azért, hogy a szlovák állami népiskola új épületét még mindig nem építették fel, noha az iskola mai elhelyezése négy vagy öt egymástól távolabb fekvő helyiségekben, egészségügyi szempontból is annyira aggodalmas, hogy a mult évben az érdekelt szülők iskolasztrájkot rendeztek, hogy tüntessenek az új iskolai épület építése mellett. Az eredmény kiolvasható a városbíró újévi nyilatkozatából.

Szlovák iskola építése érdekében sikraszállni bizonyára nem a mi feladatunk, mert talán mondanunk is felesleges, hogy a szlovák örök befolyása nagyobb mint a magyaroké, de akkor egyesek miért okolják a magyarokat azért, hogyha a miniszteriumnak ez az iskolaépítés nem olyan sürgős, mint amilyen sürgős az az érdekelt szülőknek gyermekeik egészsége érdekében.

A járásbíróság helyzete ma pedig égetőbb mint valaha! Közbiztonsági okokból a járásbíróság hivatalainak egyrészt szétosztották a város különböző részein fekvő bérházakba. A lévai járásbíróság ma egymástól távol fekvő öt helyen végzi feladatát. A gyakorlatlan és tapasztalatlan falusi ügyfeleknek bizony sok kellemetlensége származik abból, hogy ügyeik elintézésére azt

Felhívás magyar parasztfőiskola létesítésére

Dr Machnyik Andor gazdasági tanár, a magyar parasztfőiskola propagálója az alábbi cikket bocsátotta rendelkezésünkre.

Lassankint kezdjük belátni, hogy a magyar földmives és munkás átlagos műveltségének emelésével lesz lehetséges a cseh-szlovák köztársaságban a magyar kisebbségi életet kifejlesztési és helyes irányba terelni.

E fontos és alapvető munkálataiban minél hamarabb kell bele kezdenünk. Ne töltsük el időnket gáncoskodásokkal, akadémikusodásokkal és kicsinyes irigykedésekkel, hanem fogjunk hozzá a komoly, tervszerű és népünk megmentésére, egységesítésére szolgáló munkák végrehajtásához. Minden perc késecelem a magyar lelkek elenyedését és fajtától való elszakadását, pusztulását jelenti.

A magyar kulturszervezetek gyakorlatiasabb kihasználásában, a bizonytalan jövő felett komolyabban gondolkozni kezdő, de ezideig csak a különféle irányzatok felé hajló és csak tétovázni tudó ifju nemzedék megmozdulásában, egy reális és az sdott viszonyok helyzetéből fakadó előnyök kihasználását szolgáló kisebbségi magyar sajtó ébredésében, valamint sok egyéb, a kisebbségi magyarság felelesztésére szolgáló tünetek alapján következtethetünk talán egy jobb jövőre.

A magyar falu iránti szeretetet és hivatásombeli kötelességérzetemet lazítani és gyengíteni igyekvő befolyásoktól mindjobban felszabadulva, valamint az e téren ért nehézségektől és sikertelenségektől meggyengült lelki erőm fenntartására felerkenve azért merészkedem e külső jelenségek alapján a kisebbségi magyar élet feléledésében bízni és remélni, mert

a városi értelmiségiek említett megmozdulásai tényleg az elhagyott magyar falu, a leszegényedett, egyszerű paraszt és a számtalan földnélküli-proletár-zselér, munkás iránti hozzátartozás és ragaszkodás szeretetéből látszanak kiindulni.

Be kell látnunk és meg kell értenünk, hogy nemzeti kisebbségi életünk kifejlesztésének tizenkettedik órájában, az egyesült és erős, egységes magyar kisebbséget csak úgy lehet itt a cseh-szlovák köztársaságban életképesnek, sőt fejlődésképesnek is tenntartani, ha még a legegyszerűbb és legmiveltebb paraszt és munkás emberünk is a nép vezetőiben, a földbirtokosban, iparosban, kereskedőben, ügyvédben, jegyzőben, pedagógusban, tanítóban és minden egyéb hivatalnokban és a falu népével kapcsolatban álló emberekben nem az urak és kizsárolók, hanem csak a testvért, igazán csak a jóakarót és önzetlen, hű barátot fogja látni.

sem tudják, hogy az ötfelét szakított járásbíróság melyik helyiségében kell megjelenüniök. Természetesen az ügyvédek helyzete is szánalmas az ilyen viszonyok mellett. De a helyiségek is bizony csak aféle kényeszerű, szükséghelyiségek, amelyekben bírák, személyzet és az ügyfelek egyaránt szenvednek.

Amidőn a mult év nyarán az

Sohase várhatjuk népünk feltámasztását a beképzelt és mindig csak önmagukra gondoló, jómódban és dicsfényben uszó felsőbb köröktől, hanem mindig csak a népzömét kitevő művelt és emberi módra élő, megalégedett földmives és munkásrétegektől.

Ebből az alapgondolatból kiindulva szeretném a kulturális szervezeteknek figyelmét az isk. és népnevelésügyi miniszterium 1926. július 2-án kelt 52.566. számú rendeletére felhívni, melynek alapján az u. n. felső népiskolák, vagyis

dán és német mintára a paraszt főiskolák létesítése válik lehetővé.

Ezek képeznek itt minálunk is az annyira szükégettel falusi vezetők kiképzésére és nevelésére szolgáló népnevelési intézeteket. Amíg nem rendelkezünk a mezőgazdasági szervezési munkálatokhoz értő és a legkülömbözőbb szociális, társadalmi és közgazdasági kérdések iránt is megértéssel, lelkesdéssel bíró, gerinces magyar földmives nemzedékkel, mindaddig nem számíthatunk eredményes munkára az ezideig rendkívül elhanyagolt és ennek következtében elmaradt falvainkban.

Kellő érdeklődés esetén, amelyek közvetlenül e felhívás irójának címére: Machnyik Andor dr., gazdasági tanár Komárom-Komáromba küldendő, megtörténhetnek az ily első magyar parasztfőiskola megalakításához szükséges előmunkálatok.

Világosság! Napfény! Térj be hozzánk és ébredsz fel kicsiny, de élni és fejlődni akaró magyar népünk.

Leányok a lévai munkatáborban.

Meglátogattuk a lévai járási munkaközvetítő hivatalit, hogy információt szerezzünk a munkanélküliség állása felől, mert hiszen a nagyközönség alig tudja, hogy ez a hivatal Léván működik, pedig erre nemcsak a munkásoknak, hanem a munkaadóknak is szükség van. Nem merülhet ki a hivatal tevékenysége csupán a munkanélküliek nyilvántartásában és az élelmi blokkok szempontjából szükséges munkanélküli igazolványok kiállításában, hanem a közönségen mulik, hogy valóban a helyközvetítéssel is foglalkoztassák.

Barsi Mihály, a hivatal új vezetője arról informált, hogy a lévai járás területén 1886 munkanélküli van nyilvántartásban. Ezek közül Léván 520 ipari munkás és 626 nap-számos munkás, így a lévai munkanélküliek száma 1136, a falusi munkanélküliek főként mezőgazdasági munkásokból állnak. Ezzel szemben az elmúlt év hasonló időszakában a munkanélküliek száma alig mu'ta felül az ezret.

igazságügyi miniszter személyesen is meggyőződést szerzett a lehetetlen viszonyokról: azt hittük, hogy a megoldás gyorsabban lendületül lesz. Sajnos, családottunk, de a családásba nem lehet belenyugodni, hanem emlékeztetni kell a miniszter urat lévai tapasztalataira és az ebből folyó kötelességekre.

A hivatal vezetője azt panasolja, hogy az iparosok, kereskedők és a magánosok még mindig nem használják ki a munkaközvetítő hivatal előnyeit és inas, munkás, vagy háztartási alkalmazottak szükségletüket nem a hivatali utján alkalmazzák, noha a közvetítés teljesen díjmentes, így rájuk nézve ez előnyt jelent.

A hivatal vezetője azt is elmondja, hogy a miniszteri rendelet értelmében december elsején Léván is megalakult a munkatábor a járási ifjúságot gondozó egyesület vezetése alatt. A tábornak negyven fiatalokú férfi tagja van, de a rendelet szerint 25 leány és 25 férfi részére kell helyet biztosítani a táborban. A leányok részére eddig még azért nem állíthatók fel a munkatábor, mert nem rendelkeznek helyiséggel, amint megfelelő helyiséget kapnak, nyomban beszervezzük a leányokat is. E tekintetben elsősorban a városban csatlángoló leányokra gondolnak.

A táborban a napi munkaidő mindössze csak négy óra, a nap többi részét torna és fegyelmelő gyakorlatokkal töltik. Élelmezést és szükségesszerű ruhadarabokat az ifjúságot gondozó egyesülettől kapnak a tábor tagjai, akiket egyelőre — amint azt a hivatal vezetője mondja — az utcák tisztogatásának munkálataira használják fel. A tábor tagjait kéthetenként fel kell váltani.

De vannak a munkatáborral kapcsolatban egyéb terveik is. A járási ifjúságot gondozó egyesület a múlt évben tervbe vette egy szociális ház építését Léván.

Ebbe az építő munkába tervezik bekapcsolni a munkatábor. A munkaközvetítő hivatal vezetője arra hivatkozik, hogy pl. Léván a Sokol is emelt egy épületet magának tagjainak fizikai, valóságos kézimunkájával, miért ne lehetne ezenmódon a szociális ház építésébe is bekapcsolni azokat, akiknek legelső sorban is hasznolható ezen épület létesítése. Mivel a táborban iparos ifjak is vannak, így az építésnél szükséges ipari munkákat is elvégezhetnék, míg a szükséges felügyeletet és irányítást a városi mérnöki hivatal láthatná el — mondja a munkaközvetítő vezetője.

Annai bizonyos, hogyha ez a munkatábor már meg van, akkor azt szeretnénk, hogyha ez valóban komoly munkát is végezne és rendre szoktatná és munkaszereetre nevelné a kellő gondviselés és nevelés hiányában fejelemetlen és legtöbbször csak az utcán csatlángoló ifjúságot. Mindenesetre érdeklődéssel várjuk a lévai munkatábor működtetésének hatását az ifjúság erkölcsi és szellemi életében.

KÜLÖNFÉLÉK

TÁRSADALMI NAPTÁR

- Jah. 18. A Vadászegylet bálja a Vigadóban.
Jan. 19. D. u. 5 órákor a Műkedvelő Gárda műsoros teája a Kath. Körben.
Jan. 25. Irodistalányok jótékony, vidám estje a Stránskynál.
Febr. 1. A Kath. Kőr farsangi estélye.
Febr. 2. A Lévai Kaszinó Liszt-émlékhangversenye.

Liszt-émlékünnepélyek Léván

Mindenfelé, amerre magyarok ének, kegyetes ünnepélyeket rendeznek mostanában a nagy magyar szellemóriások, a zene világhírű nagymesterének, Liszt Ferencnek emlékére. Akinnek neve új fejezetet jelentett a zenei történetben. — Liszt Ferenc családias művészete világszerte nagy megbecsülést szerzett a magyar nemzetnek is. Liszt Ferenc 125 év előtt, 1811 okt. 22-én született Sproamagyében és 50 év előtt, 1886 július 31-én halt meg Bayreuthban. Liszt Ferenc művésztelével nemcsak a magyar nemzet dicsőségét gyarapította, hanem óriási jövedelmezt nagyrésztben jótékony és kulturális célokra fordította, halás nemzete méltán ünnepi most emlékét. Az ünnepélyekhez Léva kulturegyetesi is felsorakoznak a lévai ünnepélyek sorát a Lévai Kaszinó nyitja meg. Február 2-án, este hat órai kezdettel a Kaszinó nagytermében Kalix János, a prágai német zeneakadémia országos hírnöke, a kiváló zongoraművész, a lévaiak régi, kedves ismerőse nagyobb előadást fog tartani Liszt életéről és művészetéről, majd műveiből fog játszani. A lévai Liszt-ciklus többi része későbbi időben fog lefolyni.

— **A járási hivatal köréből.** Kotték Ferencet, a járási iparügyek, stb. referensét (aktuár), az orsz. hivatal saját kérelmére nyugalmába helyezte. Kotték Ferenc közigazgatási működését hajdan a régi Bors megye székhelyén kezdte és 42 évi buzgó munkássága nagyrésztben Léván, szeméni előtt folyt le. Kívánjuk, hogy jól megérdemelt pihenését sokáig élvezhesse közöttünk. — Az áthelyezett Koritsánszky Pál ügykérőnek ellátására az orsz. hivatal dr. Sokol Gyula közigazgatási főbiztosát helyezte át Kőröcbányáról, Kotték ügykérőt Lesko

Ignác, Leskóé, a rendőri büntető ügyeket pedig Siket Vilmos (Sálmecről) látja el. Ráczey János főbírókat a számvérőszékhöz osztották be segédterül.

— **Megalakult a Magyar Közművelődési Szövetség.** É-sokujárott vasárnap tartották első ülésüket a járási magyar közművelődési testületek a magyar közönytárok. Az összehívó komáromi testületen ki-vül számos járás testületének kiküldöttjei könyvtárvezetői jelentek meg. A lévai járás közművelődési testületét Schubert Tódor alakította, a magyar közönytárat Kopszniczky Kornél, a könyvtártanács titkára képviselte. A szeli járás közművelődési testületét részéről Cseglédy Pál raf. orvos jelent meg. Az ülést dr. Borka Giza vezette, mint a komáromi járási testület elnöke, aki ismertette a szövetség célját, amely az azonos célú cseh, szlovák és német szövetségek mintájára a népművelő szervek és intézmények között az egészséges irányítást és a köcsönös magyar kulturális érdekvédelmet kívánja szolgálni. Utána Ivanffy előadó ismertette a szövetség részletes munkaprogramját. Scherer Lajos a losonci közművelődési testület titkára adott hasznos informatív képet a losonci népnevelő kulturmunkáról s tervezett első több indítványt. melyet az ülés egyhangu-ig elfogadott. Boross Bóna, a galántai közművelődési testület elnöke időközbe a szövetség létesítésének gondolát, amelyet a tervező népnevelés terén házapótlónak nevez. Kopszniczky Kornél indítványa elhatározta, hogy a Szlovénkóban eddig elhanyagolt múzeumok ügyét is felveszi a szövetség munkaprogramjába. Többek felszólalása után az ülés kimondta a szövetség megalakulását s Borkát elnöknek, Ivanffy Gzát titkárnak választotta meg. Az ülés kimondta a SzMKE-vel és a Magyar Tanítóegyesülettel való együttműködést. — Szombathy Viktor pedig a SzMKE nevében jelentette ki, hogy ebben a közreműködés már előre is biztosítva volt, most a gyakorlati közös munkamódszerek megállapítása vár a közönséges. Machnyk Andor dr. földmívelőiskolai tanár a parasztfőiskolák szervezéséről tartott érdekes előadást Machnyk doktortól erre vonatkozóan cikket kaptunk, melytől lapunk más helyén talál az olvasó. Egyhanguan elhatározta az ülés, hogy az előadás anyagot kidolgozva, sokszorosítva becsatálják a közönségi bizottságok rendelkezésére (amint azt a lévai járásban már évek óta tessik). A gyűlés nagy előrehaladást jelent a szlovénkói magyar közművelődés ügyében, meghozza a remélhető nagy kultureszefogást, melynek feltétele, hogy az összes magyar kultureszefogások megteremtés-összeműködjenek.

— **Megdrágult a hivatalos eljárás** illetéke. Az emelkedés számos esetben száz százalékos. A végrehajtási utasítás a többi közt a következőket tartalmazza: Hivatalos okmányok, iratok leírásának illetéke három oldalig 10 K., minden következő oldal (megkezdett oldal is) újabb 5 K. Magánosok kérelmére kiállított bizonyítványok és igazolások eljárási díja 10 K., szóbeli előterjesztések magánkérdésből történő jegyzőkönyvezése ivenként 10 K., hatósági szakértői vélemények első fokon 50—1000 (azelőtt 20—500), II fokon 100—3000 (50—2500), a központi hatóságoknál 200—5000 (100—5000). Állampolgárság adományozásáért ha a félnek jogos igénye 25—5000, más esetekben 50—50000. A csehszlovák állampolgársági bizonylat kiállítása 10—250 (10—500), házassági diszpenzáció 30—3000 (10—3000), polgári esketés 30—500 (10—500). Falragasz kiregisztálásának engedélye 10, mozgó vagy fényreklámok 10—200 műkedvelői előadások rendezése 15, fegyverviselési engedély kiállítása vagy meghosszabbítása vadászfegyvereknél 15—150, más fegyvereknél 10—100, utlevél kiállítása, meghosszabbítása 50—100.

— **Ánkét a magyar iparostanonc otthon ügyében.** A Szlovénkói Magyar Kultur Egyesület lévai fiókjának, a Lévai Járási Magyar Közművelődési Testületnek, az ipartársulatnak és az iparostanonc iskola felügyelő-bizottságának képviselői szerdán este ánkétet rendeztek a lévai magyar iparostanonc otthon szükséges és megfelelő ki-fejlesztése érdekében. Az ánkét egyhanguan

A munkanélküliek adósságának rendezése

Lapunk múlt számában a gazdaságosságok rendezéséről szóló kormányrendelettel foglalkoztunk, most pedig a szintén újévkor életbelépett 251. sz. kormányrendeletet ismer-letjük, amely a munkanélküliek tartozásainak mikénti rendezését szabályozza.

Ez a kormányrendelet nemcsak a köznyelven munkanélküliekről intézkedik, de kiterjeszti ennek fogalmát akként, hogy a törvény nyújtotta kedvezményeket a gazdasági bajok között tönkrement szegény kisiparosaink is igénybe vehetik s ezáltal talán csekély értékű kis ingatlan vagyontuk, kis lakóházainkat meg is menthetik.

A kormányrendelet világosan előírja, hogy munkanélküli az, aki 1931. február 28-ától kezdve legalább három hónapra keresz-tül valamilyen betegbiztosításra kötelezett foglalkozásban volt alkalmazva, majd munkanélküli lett és mint ilyen, az állami munkaközvetítő hivatalban eredménytelenül keresett munkát, mert nem kapott.

A munkanélküliekkel egyenlő elbánás-ban részesíti a kormányrendelet azokat is, akik 1931. február 28-át követő időben leg-alább három hónapig önálló kereseti tevé-kenységet, ipart, kereskedést stb. űztek, azonban a rossz gazdasági viszonyok és válságok miatt önálló kereseti forrásokuk-ról le kellett mondaniuk, vagy tönkre men-

tek és ezek mellett a tiszta jövedelmi adó-alapjuk a 15.000 koronát meg nem haladja.

A kormányrendelet kimondja, hogy a munkanélküliek és az azokkal egyenjogi személyek 1936. január 1-e előtt keletke-zett és esedékes adósságaikat 1936. év ok-tóber 1-ével kezdődő negyedévi részletekben törleszthetik. A törlesztési részletek az esedékes tőke, költségek és elmaradt kamathá-talékok $\frac{1}{32}$ részét tesszik ki. Ezen törleszté-sék mellett még fizetendő az esedékes és az újabb rendelkezéssel mérsékelt törvényes ka-mat is. A negyedévi törlesztés nem lehet kevesebb 20 koronánál. Az adósság letör-lesztése ezek szerint tehát nyolc év alatt fog megtörténni.

A munkanélküliek ellen végrehajtások és árverések 1936. évi szeptember 30-ig nem tarthatók meg.

Mindazon, akik a kormányrendelet kedvezményeit igénybe vonni akarják, ebbeli szándékukat f. év június 30-ig a hitelezők-nek ajánlott levélben vagy tanuk előtt be-jelenteni tartoznak, amennyiben ezt elmulasz-tanak, elvesztik a törvény által részükre biztosított jogokat.

A munkanélküliség állapotot községi bizonyítvánnyal kell igazolni az iparosoknak, míg a munkások részére ezt a munkaközvetítő hivatal állítja ki.

megállapította, hogy a tanoncothon, amely párhuzamosan működik a tanonciskolával, a jövő iparos társadalmi szellemi színvonalának kifejlesztésében nagyjelentőségű működésként hívatták. Az iparostanulók önművelődési vágyának elősegítése és kielégítése ebből a szempontból tehát a legelsőbbrendű feladatok sorába tartozik. Megállapította az anktét, hogy a legelső lépés ehhez a munkához megfelelő helyiségről való gondoskodás. Antal Gyula városbíró, mint a tanonciskolák felügyelő-bizottságának elnöke bejelentette, hogy etekintetben érintkezésbe lépett a gimnázium igazgatójával, aki készségesen kilátásba helyezte a piarista rendházban az egyik gimn. osztály átengedését. Az anktét résztvevői ezt örömmel tudomásul vették, mert átmeneti időre ez a megoldás is megfelelőnek mutatkozik. Második feladat az otthon rendszeres működésének biztosítására megfelelő összeg előteremtése, amit különféle segélyekből kívánunk összehozni. Az anktét résztvevői a legnagyobb jóakaratúakkal vannak eltelve az eszmé iránt, így meg van a kilátás arra, hogy a lévai iparostanoncok önművelődése, az otthon és annak keretében a tanulók által alakított önképzőkör keretében a legjobb megoldást fogja nyerni. Az anktét ezután a lévai iparostanonciskola fennállásának félszázados jubileuma alkalmából a folyó évben rendezendő iparostanonciskolai kiállítás rendezésének kérdésével foglalkozott. Kívánatos volna, hogy az iparostanoncok tanulóikat a kiállításban való aktív részvételre a legnagyobb mértékben serkenték és törekvésükben támogatják. Dóka Sándor iparostanonciskolai igazgató a tanoncothon nevében köszönetét fejezte ki a SZMKE lévai fiókjának és a járási magyar közművelődési testületnek azért, hogy az otthon könyvtárát hatszáz korona értékben hasznos könyvekkel gyarapították. Az anktét résztvevői végül elhatározták, hogy a szükséghez képest további értekezleteket is fognak tartani az ügy érdekében.

— **Eljegyzés.** Kalmár Ely (Ipolság) és Ph. Mr. Preisich Nándor (Léva) jegyesek. — **Házasság.** Brányik Mihály és Dohány Ilona e hó 6-án házasságot kötöttek. (M. k. é. h.)

— **Szlovák nyelvtanfolyamok.** A Matica Szlovenszka lévai csoportja az idén is megrendezi a szlovák nyelvtanfolyamokat a helybeli állami gimnázium rajztermében szaktanár vezetésével. I. Konverzációs kurzust szlovákul nem tudók részére. II. Helyesírási kurzust kezdők részére. III. Nyelvtani kurzust haladók részére. Részvételi díj 20 óras kurzusra 20 K., jelentései lehet a tandíj egyidejű befizetésével Driensky urnál a Narodná banka lévai fiókjának pénztárnokánál. A tanfolyamok azonnal megkezdődnek, mielőst elegendő résztvevő jelentkezik.

— **Vallásos est.** Ma, este hat órai kezdettel a helybeli Protestáns Leánykör a ref. egyház tanácstermében vallásos estélyt rendez, amelyen bibliai Bányó Endre ág. ev. esperes magyaráz és előadást Czeglédy Pál ref. esperes tart. A rendezőség zivarsz szertettel hívja és várja az érdeklődőket.

— **A lévai vadászklub.** A Lévai Vadászati Végület és Kynológiai szakosztálya január 18-án rendezi a Denk szálloda összes termeiben II. nagy r-reprezentációs vadászklubját. Beléptíjdíj 10 K. Háromtagú család 20 K. Kezdeté 20 órakor. Zene: Jazzband. A meghívók reklamája a Korona győgszertárban, Krajcovic Ryszó gyógyszerésznél.

— **Az LTE nagy álarcos bálja.** A Lévai Torna Egylet ez évben ünnepli fennállásának tíz esztendősi jubileumát. Az egyéb jubileumi ünnepségeken kívül az egyesület tervbevette, hogy az évenként szokásos reprezentációs nagy álarcos jelmezklubját az idén február 8-án még az eddigiekől is szélesebb keretek között fogja megrendezni. Több mint 50 tagu hívgyrendező és több mint 80 tagu férfirendező gárda már nagy lelkesedéssel fogott hozzá, hogy miként az előző esztendőkhöz is, úgy az idei farsang alatt is ez a bál legjobban sikerült, legjobb hangulatu mulatság legyen. Holzmann Ernő és Widder Jenő divatúrar kereskedéseken már beszerezhető a jelmezek 10—30 korona kölcsönadíjért.

— **A WIZO** holnapi, hétfői kulturestijén Palesztina ismertető előadás-sorozatát kezd. Az első előadást Dr. Bányai Zoltánné tartja. Közreműködnek még Dr. Feldmann Miksáné és Kovács Jenőné.

— **Az állami költségvetés egy negyede adósságra támaszkodik.** Pol. List: Nagyon merész dolog nagyobb bevételt remélni az adókból, mint tavaly, mondotta Matousek szenátor. A munkanélküliség száma növekszik, az adósságok növekszenek, úgy, hogy az államadósság törlesztésére és kamatfizetésére a költségvetési szükséglet teljes egy negyed része megy. Az állami alkalmazottakon az utóbbi években négy milliárdot takarítottak meg. Emellett a kormány oly utakra lép, melyek a közszükségleti cikkek árának emelését jelentik.

— **„Egyenes uton.”** November elején Rimaszomban egy új ifjúsági mozgalmat indítottak el, amint ez az ifjúság mondja: Munkára jelentkezett a közéletben és környezetben azokat az elgondolásokat, melyek ezt a munkát vezetni fogják. A szlovenszki magyar ifjúság eme életes megmozdulása igen komoly keretek között indult el és reméltük, hogy a gondolatok végső letisztulása és a tervek kialakulása után, az egész szlovenszki magyarság életének javára h. sz. nothozon fog beilleszkedni a magyarságról folyó munkába, noha kezdetben — bizonyára erős kritikái hangja miatt — az elindulást vegyes érzelmekkel fogadták. Január havában egyik értekezletük, amint halljuk, Léva városban megtartani. Ennek sz. ifjúsági mozgalomnak a folyóirata az „Egyenes uton”, a nemzeti szellemű magyar kisebbségi ifjúság társadalmi és közéleti folyója. E lap vezető cikkében Dr. Baráth László szerkesztő a következőket fejti ki törekvéseik célját: Ez a lap az első megnyilatkozás, mely a kisebbségi magyarság közéleti síkjára az ifjúság állásfoglalását és világéretét veti fel. A kisebbségi magyarság jövőjét építeni hivatott ifjúság gondolom. Azt, amely világéretének a korszerű magyar nemzeti érzést tartja, mentesen minden társadalmi és felekezeti gátlástól és távol minden illuziótól. Ez az ifjúság tisztult nemzeti érzésben találja meg munkásságához az erőt, a lehetőleg legpedig a kisebbségi sors reális mérlegelésében. Mely nem szakított a magyar multtal, de felismerete ezer hibáját és tudja, hogy az alkonyba lendít magyar fajon csak egy gyökeres szocialista átalakulás segíthet. Mi kisebbségi magyarok vagyunk. N. mecsak jogpolitikai értelemben, hanem generációs és helyzetfelmérési determináltságunkban is. Ebből kifolyólag mi a közéletben azokat az irányelveket igyekezünk érvényre juttatni, melyeket a kisebbségi helyzet reális felismerése és követelményei szabnak meg. — De nyíltan és kifejezetten hirdetjük, hogy a nagy magyar népközösség tagjai vagyunk és maradjunk. A Kóztársaság fennállásának 18. esztendejében végre tisztázni akarjuk a magyar kisebbség viszonyát az államalkotó nemzetekhez, ami kisebbségi sorsunkban csak javulást idézhet elő. Meg akarjuk szüntetni a kisebbségi magyarság politikai és társadalmi széttagoltságát, melyet újólag a mesterségesen emelt felekezeti válaszfalak is megerősöszoroznak. A kisebbségi magyar népet bomlása már az ifjúságnál is észlelhető. Ezért a nemzeti alapon álló ifjúság elkerültnek látja az időt, hogy a kisebbségi közéletben munkához lásson. Erre a munkára szükség van. Mert a magyar ifjúságnak az a töredéke, mely a kisebbségi sors felelősségvállalása elől a marxizmus tanaihoz futamodott, a nemzeti kisebbség eszelevesztését is elhagyta. A neokatólikus ifjúság mozgalmát pedig sohasem fogadjatjuk el alkalmasnak az őszmagyar kérdéskomplexum megoldására. Az az ifjúság, mely a magyar nemzeti szellemben fog dolgozni a kisebbségi magyarság politikai, társadalmi és gazdasági egységéért, ezzel a lappal indul meg az egyenes uton.

— **Elveszett „1915. hadi év” felirattal és több névvel ellátott ezüst cigarettatárca.** Kéretik a megtaláló, illő jutalom ellenében, szolgáltatása be a Bars kiadóhivatalába.

— **Idegenforgalmunk érdekében.** Ujjabban Léva is mind többet hallunk foglalkozni az idegenforgalommal, mert tudatában vannak annak nagy gazdasági jelentőségével. Tagadhatatlan, hogy az idegenforgalom ügye megérdemli, hogy komolyan foglalkozunk vele, egyenessük utját. Egy város idegenforgalmában természetesen jelentékeny szerepet töltenek be a jó vendéglők, éttermek és szállodák. Ahol a vendégek nem kapnak megfelelő szállást és étkezést, természetesen az ilyen várost messzire elkerülik, hogyha egyébként nem állnak fenn olyan kényeszerítő körülmények, amelyek elodózhatalanná teszik annak a városnak felkeresését. Lévának egészen jó hire van Szlovenszkióban az idegenforgalom tekintetében. Sok jó vendéglő van és a szállodai viszonyai is jók, így pl. a kereskedelmi utazók egyik központja lett Léva, utazásuk alkalmával úgy intézik dolgaikat, hogy az éjszakát mindig Léván töltésék. Da nagyon kellemetlen az, hogy a lévai vendéglőket és éttermeket 11 órakor sorban bezárják, így amidőn 11 óra után az utolsó vonat beérkezik a lévai pályaudvarra, az utasok már nem kaphatnak vacsorát, mert Léva egyetlen vendéglőt sem találunk nyitva ebben az időben. Az olyan városban, amely komolyan foglalkozik az idegenforgalom kérdésével, ennek nem szabad így maradni. Az utolsó vonattal Lévára érkező utasok eme jogos panaszaikat mikénti megoldását ajánljuk a vendéglős szakcsoport és a városi hatóság figyelmébe. A probléma helyes megoldása az öt hatáskörébe tartozik.

— **Kodály Hány János borsalát Alácszesén jegyezte fel.** A Magyar Írás decemberi száma szintén érdekes tartalommal jelent meg. Többek között Feja Gáza földünk értékes irását hozza „A szlovenszki magyar tudat” címen. Megállapítja ebben, hogy Szlovenszkió irodalmi és szellemi életében állandó a hullámlás. Ha a hullámok sodrát és gyűrődéseit megfigyeljük, azt kell látnunk, hogy nemcsak az élet és az idő természetes harcainál és válságairól tudósítanak a hullámok. Melyek ok is küldi őket, ez az ok nagyon hasonló a belső elintézetlenséghez. Mintha hiányozna az átfogó és kormányzó szlovenszkió magyar tudat. S aki szembe néz e kérdéssel, az be is ismeri, hogy hiányzik... A szlovenszkió magyarság életét és kultúráját csakis a belső erők magasrendű és bölcs ökonómiaja mentheti meg. Bartók és Kodályról szólva megjegyzi, hogy ki tudja pl., hogy Kodály Hány Jánosnak híres Borsalát Alácszesén jegyezte fel. Hat bizony ezt itt sem tudtuk eddig!

— **A legnagyobb paraszt.** A paraszt jelzőt Németországban csak az viselheti akinek földbirtoka 30—500 hold között van, aki árja származását igazolni tudja, aki maga is földjének művelésével foglalkozik. Aki jogtalanul használja ezt a címet (Ehrentitel) azt megbüntetik. A szolga (knecht) címre is csak az tarthat igényt, aki paraszt származását igazolni tudja, aki a parasztnak munkájában segít és aki a paraszt ima és asztalközösségének tagja. Aki ezt a címet jogtalanul használja, azt szintén megbüntetik. Darré földművelésügyi minisztert közönlőjében egy kis paraszt leány így aposztrofálta: „Der grösste Bauer”. A legnagyobb paraszt.

— **Hatvani fegyháza ítélték a falucsozzát.** Demény Jónás barsbesszei munkás, akit általában csak a „falucsozzának” ismertek — mint azt akkor jelentettük — bosszúból agyonlőtte Vargha József gazdát. Demény a kocsmában szólalkozott össze Varghával, aki megfenyegette a falucsozzát, hogy lelővi, ha tovább is izgatgatódik. Demény ezen annyira felbőszült, hogy hazarohant puskájáért és beállított Vargha lakására, hogy bosszút álljon. Vargha menekülni igyekezett a felbőszített ember elől, ez azonban utána iramodott és több lövést tett rá. A tárgyaláson Demény azzal védekezett, hogy önévedelemből nyult fegyverhez, a kihallgatott tanúk azonban ezt az állítását megcáfolták. A bíróság hatvani fegyháza ítélt. Demény felebezett.

— Mégis feléptik a járásbíró-ságot? Lapzáratok értesülnek, hogy a különböző városi ügyek intervenciójára Prágába kiküldött kéttagú bizottság visszaérkezett. Mind a pénzügyminiszteriumban, mind az igazságügyminiszteriumban megnyugtatták a küldöttséget, hogy a lévai járásbírósg építését még az 1936. évi folyamán megkezdik. (Nagyon kívánatos lenne, hogy ha az ügyretek valóra is válnának! De mint figyelemre méltó körülményt azt is megemlíthető most, hogy a közvélemény körében az a felfogás lett urrá, hogy a járásbírósg részére hivatalosított telek nagyon zajos helyen fekszik, ami zavarná fogja a hivatalok működését.) A küldöttség az állami szlovák népiskola építése érdekében is eljár az iskolaiügyi miniszteriumban, ahol kijelentették, hogy most erre a célra nem rendelkeznek kellő fedezetrel. A gimnázium ügye iránt is érdeklődött a bizottság. A lévai gimnázium kibővítésére a Szülők Szövetsége által kidolgozott tervet, amint azt a küldöttségnek kijelentették, a miniszterium leküldte az országos hivatalnak átdolgozás céljából. A küldöttség még a népjóléti miniszteriumban is eljár a munkanélküliség segélyében. A küldöttség ott ígéretet nyert arról, hogy a lévai munkanélküliség részére természetbeni segélyt fognak kiutalni, nevezetesen szent és különféle élelmiszert.

— **Barna Annie verseskönyve.** Közelmutat napjaiban Barna Annie komáromi költőnő köztünk járt könyvével. A könyv itteni magyar irodalmunk egyik igazán szép, komoly, értékes asszonyírása. Címe: „Vagyok” — fedi és felfedi a női lét kérdéseit, ügyét, haját, síráját, pátozatlanul. A költeményekben, mindössze tizenhét van könyvében, és asszonyként arca ábrázolódik őszinte módon ki, bennük semmit sem titkol, semmit sem tagad vagy álca az író. Utal tényekre, emberekre, érzésekre, amelyek mindennél hatalmasabb erővel sodorják az embert az élet kettős partja között. Igaz és egyszerű líra Barna Annie, amelynek nincsen mesterfogása, mert nem szorul rá, nincsen benne hamis érzés, mert egyetlen őszerecs hullámozik át a verseken: a szerelem, amely a munka, a harc, a hit, a reményesség, az élet alapja. Ez nála mindennek egyetlen értelme és célja. Külömben, jól tudjuk, hogy lírában minden, de minden ut csak ide vezethet. Ez a verseskönyv, bátran leírom, az élet költészet. Megtalálod benne sajátmagadat, csak vedd elő kereső órádban, amint vergődés az élet őszerecsének engesztelhetetlen sodrában, ahogy vágycsúsz az Egyetlen után, Aki bármilyen közel legyen, mégiscsak kívánt közeledben. Így mondja meg pogányos egyetlen érzés rabjaként: „A szerelem egy istene te vagy nekem, s a te istened én, csak én vagyok.” A láz és lázadás hangja ez, amelyet azonban nem szabad félreérteni, ellenben értékelni szükséges, ekkor azonban a nyíltság, vállalni és vállalni akarás szavát halljuk, amely ma kevés. Lírában pedig alkotó csak az egyéni, őszinte érzés lehet, amely a költőt mutatja meg, ahogy él a ahogy az élettelt szemben érez. Szinte szükséztelenség a versek. S éppen ez egyik főtulajdonságuk, amely javukra válik, mert minden jól szerkesztett költemény mögött szélesen, hatalmasan zug az élettenger s a vers csak pár vonásos, jellemző kiemelés, érzést jelző kép róla. Mindegy képlete, életnek. Még annyit csak, hogy szépen eleméz és újra őszintén Barna Annie. Látja az ember kettős enjét, a jó Abelt és rossz Káint, amelyek egymással harcban állnak és a rossz, hiába, mindég megöli, napról-napra a jót. A mai ember önvallomása ezekben az asszonyi versekben valós, értékes, igaz bűnvallással jelenik meg, mint szatirikus és dinamikus adottság, (lásd a Keveset adtál magadból, Anyám s a Káin és Abel egymásután következő két költeményt!). (N. I.)

— **Tízoktás eset történet Nagyiosz-mály határában.** Forgács János orovnic-i lakos szekere mellett, súlyos sérülésekkel, eszméletlen állapotban lett. A lovak hám istrangjai el voltak vágva. Forgács szekerén fát szállított. A sérültet a lévai kórházba szállították, de nem tudták bihaligánti még, így nagyon nehéz fényt deríteni az esetre. Felteszik, hogy Forgács elaludt és leestett a

szekerről. De nincs megállapítva, hogy ki vágta el a hámsztrángokat? Forgácsné azt mondja, hogy férjénél ötven korona volt. Ezt a pénzt sem találják. A nyomozás folyik.

— **A „Milliomos nagynéni” vig-játék ma megy harmadszor a Ker. Munkás Egyletben.** Kezdele este nyolc órákor.

— **A Lévai Dalárda gyakorló óráit** — tekintettel a garammenti dalárdák febr. 29-ki hangversenyére — megszoportítja. Hétfőn 8 órákor a vegyeskar, szerdán és pénteken fél 9 órákor a férfikar próbál. Felkéri a tagokat, hogy az órákat lelkiismeretesen látogassák.

— **Rablótámadás az országoton.** E hó 8-án este a bori szélmalom mellett Bekényi Péter Pál 39 éves nyitrai csavargó megtámadta Nagybanai Mária bori lakost, akinek pénztár akarta elrabolni. A nő védekezett és valaki arra jött, ami megzavarta a rablót, aki erre elmenekült, csupán az asszony kendőjét vitte magával. Nagybanai Mariánál 95 korona volt. A támadó körözést elrendelték.

— **Az Apolló mozgóban ma este kitűnő vigjáték:** „Szívem szép asszony után vágó”, a főszerepekben nagy sztárok. Kedden, szerdán Willy Fritsch kettős szerepben „Az istenek mulatnak.” Csütörtöktől „Capejev” az első pályadíjas szovjetfilm! E világhírű filmben a legjobb orosz színészek szerepelnek. Vidékiek részére külön előadás vasárnap d. e. fél 11 órákor. Jegyelővétel.

— **Az Orient kínóban ma d. u. a Vatikánról készült film megy.** Este „Kernevali éj”, világláger, Gusztáv Fröhlichel. Hétfőn, kedden „Az élet utjai”, dráma bemutat. Szerdán és csütörtökön zenés vigjátékláger „Férjem jó pofa”. Péntektől egész héten az idény nagy szenzációja „Nefejejs”. A főszerepekben Benjamin Gigli világhírű énekes és Schneider Magda.

Asszonyom! Nem veszti el soha fiatalágát, szépségét és tisedesét, ha követi a világhírű „Elszabeth-Arden” tanácsát, mely a cosmeticában utóháthatatlan. Egyedüli képviselést PICK ENDRE Levice, Medicinal Drogeria.

LTE jelmezes jubileumi báljára már 15—20 K-ért és felebb jelmezek kölcsön is kaphatók. Jelmez hozzávalók nagy választékban. SPONER—WIDDER, a malommal szemben.

Különleges jelmezeket van szándékom a helyben és vidéki álarcos bálókra készíttetni. Dívatlapokkal és tanácsal állók rendelkezésre, WIDDER.

14 napos olcsó maradék vásár! Ne muassa el ezen jó alkalmat, melyet HOLZMANN BÓDOG cég maradék vásárával nyújt Önnek. Rendkívül olcsón szerezhetsz a legjobb minőségű árut, figyelje kirakatainkat. Legnagyobb választék szőnyeg és függönyökben.

SPORT

Rovatvezető: Boros Béla

A CSAF MLSZ déli kerülete vasárnap tartotta Érsekújvárott évi közgyűlést. Weisz Gyulát, a lemondott elnököt, örökös tiszteletbeli díszelnöknek választották és érdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg. A kerület választmányában az LTE-dr. Knapp Pál, az intézőbizottságban Schlesinger Béla képviseli. A Birák Testületének közgyűlése elnökevé Boros Belát választották.

Az LTE „Nem élhetek muzikaszó nélkül” c. szindarab előadását teremhiány miatt pár nappal elhalasztotta. Az időt jövőhetti számunkban közöljük.

A Juventus Sport Klub ma délelőtt fél 12 órákor tartja évi rendes közgyűlést a Honvéd utcai klubházában. — Asztalitenis csapata ESE csapatát látja vendégül délután revanche mérkőzésen.

Az S. K. Levice új tisztikart választott. Tiszteletbeli elnökök: Dokupol ezredes, Mischák plébános, Lisy gimn. igazgató, Pokorny uradalmi igazgató, dr. Ravasz szenátor, dr. Sorner képezési igazgató és dr. Vidlička kórházi igazgató. Ügyvezető alelnök: Čechák kapitány, alelnökök: Baroska és Mlynárik, titkár: Vozárik örörmester, intéző: Hanzlík, számvető: Kukura, pénztárnok: Juno.

A „Bars” rádió műsora

Vasárnap, január 12.
BRATISLAVA. 17.55 Madách Gáspár emlékezete. 18.20 Zongorahangv. 22.20 Kültügyi negyedóra.
BUDAPEST. 9.30 Hírek. 10 R. k. mise. 11.15 Evang. istentisztelet. 12.30 Bpesti Hangv. Zenekar. 14 Gramofon. 15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Vidák cigkz. 16.30 Előadás. 17 Rendőrzenekar. 18.05 Előadás. 18.35 Szalonzene. 19.40 Vigjátékelőadás a Studióban „Szuhay”, 3 felv. 22 Farkas cigkz. 23 Illiczy jazz-zk.

PRAHA. 18.55 Gramofon. 20.05 Filharmonikusok. 22.20 Gramofon.

WIEN. 11.45 Szimfonikusok. 12.55 Zene. 15.40 Vonóségyes. 17.45 Gaudriot-jazz. 20.05 Szimf. előadás. 22.30 Dalok. 23.25 Jazz.

Hétfő, január 13.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 „A paraszt a magyar irodalomban” előadás. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Nyilas cigkz. 13.30 Gramofon. 16.10 Diákférlóra. 17 Könyvtarmentés. 17.20 Tungsram-Dalárda hangv. 18.05 Versek. 18.40 Asbóth Gyula tárogatoszamai. 19 Elbeszélés. 19.40 Filharmoniai Társaság hangv. 22.20 Pityó jazz. 23.10 Pertis cigkz.

PRAHA. 17.25 Gramofon. 17.40 Dalok. 21.05 Zongorahangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 11.30, 12.20, 14 Gramofon. 16.05 Hangv. 17.20 Enekegyes. 20 Linzi est. 22.10 Zongorane-gyes. 23.40 Jazz.

Kedd, január 14.
BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 Előadás. 17.55 Dalok. 18.10 Munkásnegyedóra. 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Enekgangv. 13 Weidinger szalonkz. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Gitárkettős. 17.25 Elbeszélés. 17.55 Sárai cigkz. 18.55 Előadás. 19.25 Enekgangv. 20 Vigjátékelőadás a Studióban „A fősvény”, 4 felv. 22.10 Hangv. 22.40 Gramofon. 23.10 Kertész cigkz.

PRAHA. 17.50, 18.45 Gramofon. 19.10 Katonazk. 20.50 Hangekpe. 22.15 Gramofon.

WIEN. 14, 16.05 Gramofon. 17.30 Dalok. 20.10 Bärzene. 22.10 Orgonahangv. 22.40 Zene.

Szerda, január 15.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40, 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Bertók cigkz. 13.30 Honvéd-zk. 16.10 Diákférlóra. 17 Bertha szalonkz. 18 Előadás. 18.30 Zongorahangv. 19.10 Kis szinpad: „Mint a feldobott föld. 19.40 Gramofon. 21.40 Hubay Jenő szerzeményei. 22.50 Előadás németül. 23.15 Pertis cigkz.

PRAHA. 15 Zongorahangv. 15.35, 18.45 Gramofon. 19.25 Dalok. 19.45 Rádiózk.

WIEN. 12, 13.10, 14 Gramofon. 17.05 Hangv. 19.30 Szimfonikusok. 21.50 Katonazk. 23.45 Zene

Csütörtök, január 16.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 Női negyedóra. 17.50 Hegedűjáték. 18.10 Közgazdasági negyedóra. 22.20 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Hangv. 16.10 Háztartásról. 17 Gazdasági előadás. 17.50 Mándits jazz-zk. 18 Kültügyi negyedóra. 18.55 Előadás. 19.30 Operaház előadása „Közszalovag” zenés játék 3 felv. 23.20 Lakatos cigkz.

PRAHA. 16.10 Táncezene. 17.15 Dalest. 18.45 Gramofon. 20.05 Filharmonikusok. 22.20 Szalonkz.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.30 Csellóhangv. 20 Szimf. 22.35 Vonóségyes.

Péntek, január 17.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 Beszámoló a hétről. 17.50 Regényrészlet. 18.10 Hírek.

BUDAPEST. 12.05 Balajkajkz. 13.30 Szalonkz. 16.10 Diákférlóra. 17 Előadás. 17.30 Rác cigkz. 18.25 Előadás. 18.55 Magyar operettészletek. 21 A német rádió Európa-hangversenyének közv. 22.25 Eröss Jazz-zk. 23.10 Gramofon.

PRAHA. 17.20 Vonósötös. 22.20 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.30 Áriák. 19.30 Rádiózk. 22.10 Gramofon. 23.15 Jazz.

Szombat, január 18.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hírek. 17.40 „Fából faragott Madonna” hangjáték 4 jelenetben.

BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 23 Gramofon. 15.10 Mese. 17 Hárfakettős. 17.30 Mit úzen a rádió? 18 Kiss cigkz. 19.10 Előadás. 19.40 Bpesti Hangv. Zenekar. 21.45 Párisi rádióállomás január 17-iki adásának közv. viaszlemezeken. 23.30 Táncezene

PRAHA. 16.05 Zene. 17.25, 18.55, 22.15 Gramofon. 22.30 Jazz.

WIEN. 12, 13, 16.45 Gramofon. 19.35 Hangv. 22.10 Hegedűjáték. 23.05 Gramofon. 24 Cigányzene.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Házasságok. Toldi József r. k. és Horváth Erzsébet r. k. — Brányik Mihály ág. h. ev. és Do-hány Ilona ref.

Halálozások. Blumenfeld Zsigmond 32 éves. — Pindur Józsefné Bl. Halász Mária 60 éves. — Andelik István 86 éves. — Prška Jánosné szül. Tuhý Viktoria 44 éves. — Moncek György 75 éves. — Gordik János 31 éves. — özv. Szifka Andrásné szül. Hricz Muria 84 éves.

— **A „Jehova bizonyágtéví”-nek rágalomhadjárata** c. egyik előzőhöz közle ménydünkre az alábbi választ kaptuk: Nem igaz, az, hogy az illető misszióunkat végző nőnek célja lenne valakit arra bírni: „Hajlandó vagyok-e közreműködni a kormányzat megjavításában?” — Igaz az, hogy az illető nő felhívta mindenkinek figyelmét „oly kormányzatra, melynek célja a béke, jólét és boldogság.” Ez pedig Krisztus igazságos kormányzata. („Kormányzat” füzet 27. oldalán) Nem igaz az, hogy a füzet egy szekta propaganda eszköze. Igaz az, hogy bárgyu az az ember, aki egy rágalmat vallásos propaganda célra akarna felhasználni. Nem igaz az, hogy: „a mexikói kormányzatot katolikus üldözése miatt védelmébe veszi.” Igaz az (idézett) „a sajtó azzal vádolja a mexikói kormányt, hogy üldözi a római katolikusokat. A mexikói kormány azonban kijelentette, hogy ez az állítás valótlán. (Lásd: 49. és 50. oldalt.) Nem igaz az, hogy Jehova bizonyágtéví” rágalom hadjáratot végeznek. Igaz az, hogy Rutherford amerikai bíró vádat emelt egy szervezett ellen. Nem igaz az, hogy Rutherford bíró bárgyu. — Igaz az, hogy Rutherford bíró csak akkor bárgyu, ha az illetékes bíróság becsület sértés miatt e ítéli, mert a vádja hazugság és rágalom. Nem igaz az, hogy a rádió és a sajtó nem ad teret a Jehova bizonyágtévínek. — Igaz az, hogy a „Washington Star” felelős szerkesztője szerződés-szegés bűnét követte el a szert a bűnéért állását vesztette. Igaz az, hogy egyedül Amerikában 96 rádióállomás közli rendszeresen Rutherford bíró szónokait. — Ezt a helyreigazítást a sajtótorvény szerint Rutherford bíró jogi megbízottja kéri. (A sajtótorvény értelmében ezt a helyreigazítást nem kellene kiadnunk, de kiadjuk, hogy rámutathassunk ferdtetésére. Egyebek között azt állítja, hogy a mexikói kormány nem vette védelmébe a katolikusok üldözése miatt. Tessék elolvasni az 52. oldalon: „Ez a szervezet tehát, melyet Róma igazgatóit, évtizedeken keresztül szőszerint is kirabolta a mexikói analfabétákat, dollárok millióitól megfosztotta, ezt az istentelenséget mindaddig gyakorolta, míg a mexikói kormány gátat nem emelt ellene. . . Több szót felesleges erre az ügyre vesztgetni!)

— **Pénzhamisítót fogtak el a határon.** Csütörtökön délelben Párkányban a cseh-szlovák határrendőrség igazoltatott egy gyanús férfit, akinek nem volt utlevél. Kiderült, hogy veszedelmes pénzhamisító, névszerint Hern Gáza. Bőröndje tele volt hamis magyar érmékkel. Azt hiszik, hogy az utóbbi idők egyik legnagyobb pénzhamisító társaságának egyik tagját fogták el. Azt mondja, hogy Budapesten készítette a pénzt.

Köszönetnyilvánítások.

Mindazok akik szeretett fiunkat, testvérünket utolsó útjára elkisérték és fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezután hálás köszönetünket.

BLUMÉNFIELD család.

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik idb. Pindur Józsefné temetésén résztvettek és őt utolsó útjára elkisérték, ezután mond köszönetet

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

Az orsz. keresztényszocialista párt lévai szervezete mint a multban, ugye a legutóbbi karácsony alkalmából is megrendezte segítőakcióját. A párt-szervezet által lefolytatott gyűjtésből 43 arra érdemes egyén kapott az ünnepekhez lisztet, cukrot, rizst és némi készpénzt. A lévai párt-szervezet ezután fejezi ki hálás köszönetét a megajándékozottak nevében is mindazoknak, akik az akcióhoz hozzájárulásukkal támogatták.

A polgári iskolai szegény tanulók karácsonyi ajándékára adományoztak: a Polg. isk. Szülők Szövetsége 500, a Gyermeknap rendezősege 400, a Zivena szlovák nőegylet 200, a polg. iskolai Önképzőkör 276.60, a polgári iskolában tartott Mikulás-est buffet-jéből belotyl 127 Ké. Ezen kívül a Widder-cég adományozott 3 m kelmet, 2 tornaruhat és egyéb ruhaapróságot. Fogadják az adományozók a felségített nevében is a leghálásabb köszönetet. A levelet áll. polg. isk. igazgatósága.

Köszönet nyilvánítások.

Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet december hóban a következő adományokat kapta:

Höchst Lipót 9 kg kenyér, Simovits Gyula 25 K, Bányd András 10 K, Gubik Istvánné, Zsemler 2 kakas, özv. Duba Andrásné Varsány 10 K, Hingyi gyermekek 1 zsák liszt, Bányk Margit 10 K, Ft. Piliárik István 50 K, Mária Dukupilóvá H-né 49 drb tojás, M. Fanstina tisz. főnökön Nagysalló 10 K, Gese Jozsefvá 65 drb pekütemény, Farkas János Söti-malom 25 kg liszt, özv. Androvics Sándorné 10 K, Kohn és Kovács cég 12 harisnya, 6 flanel maradék, 3 batizst maradék, D. E. Varsány 5 K, Lattacher Edéné Bagonya 10 méter ruhanagya, S. L. 10 kg nullás liszt, Vankay Istvánné 50 K, Cserey Pálné 20 K, özv. Csekey Gyuláné 2 kg nullás liszt, 1 kg mák, 1 kg kristálycukor, Pál Imre 3 pár új cipő, 4 pár új papucs, N. N. Léva 1 kósr sárgarépa, Szt.-Antal persely Vámosadány 100 K, dr. Karafiát Máriausz 100 K, N. N. Léva 11 drb szvetter, 18 pár harisnya, Kath. Kör Léva 50 K, Sebő tanító 2 drb redikál, Schoeller és Tsa 85 kg nullás liszt, N. Rizner 10 K és egy doboz sütemény, Katona Vilmos és neje Nagysalló 50 K, dr. Bogner Gyuláné 1 doboz szaloncukor, Pollak Adolf cég 25 drb labda, 15 játék, 2 drb új téllikabát, Schoeller uradalom 6 drb nyul, id. Frasch József 50 K, Ondrejkovits Mária 1 doboz szaloncukor, 5 koszorú füge, 25 K, Hloska Samunné 15 méter festővaszon, Taubinger Árpádné, Kiskereskeny 5 kg dió és 6 kg kristálycukor, Mikla Ilus 1 pár használt gyermekcsizma, Schulcz Ignác több iskolai szerek és papírslavetkák, Tóth István Kiskér 1 hízott liba, Höchst Lipót 1 doboz szaloncukor, 5 kg kenyér, 1 kg prézli, Vámos Mór 33 drb játék, N. N. Léva 5 K, Kis József jelleg alatt Léva 20 K, Borcsányi Bélané 1 kg dió és 20 K, Korolovszky Rudolf 1 használt téllikabát és 3 téll buja, Tauber Armin 1 doboz cukor, Pischl Samués F.-zsember 2 szekér kemény túzifa, Sikety Lajos 9 kg tepertyű, Safár István Garamlók 1 kakas és 1 hízott liba, Kern Testvérek 1 doboz szaloncukor, 3 doboz angyalhaj, 2 csomag csillagszóró, 2 doboz gyertya, 1 kg szentjánoskenyér, 6 koszorú füge, 12 gyertyatartó, Klein Benő 3 doboz cukor, Medvegy Lajosné 1 doboz szaloncukor és 1 doboz sütemény, Blau Zsigmond 3 szvetter és 6 pár harisnya, Bányd Endre 10 K, Vicsék Ferenc 50 K, Kostyék Józsefné 20 K, N. N. Léva 5 K, N. N. Léva 10 K, Rizner Károlyné 20 K, N. N. Nagysalló 5 K, Wetzler kereskedő 2 kg szaloncukor és 3 kis doboz töltött csokoládé, Nagy Árpádné Lök 10 K, Nyuly Józsefné 20 K, Schoeller uradalom 2 fonott kalács, 1 doboz sütemény, 4 kg alma, 2 kg dió, Brnk József 8 kg guba, 14 drb vekni, N. N. Csejkó 3 liter tej, Wertheimer Léva 1 karácsonyi, Pollak Adolf cég 12 csesze tányérral és 6 kis pohár, Munk Adolf és Fia 85 kg nullás liszt, a 4. Lévai Szakácskönyv jövedelméből Rudnyánszky Olga utján 300 K, Kottek Alice 92 K, özv. Dóka Istvánné 20 K, özv. Akucs Lajosné 10 K, Kazay Lászlóné Nemesoroszi 50 K, Just Armand Trencsén 95.80, Akács József Láthatatlan bá! 20 K, Ferfi kongregáció karácsonyi előadásából 100 K, Mészáros és hentes szakcsoport 20 K, Barmseyei Népkap 400 K, Kohn Sándor az árvaházi gyermekek négyzert ingyen megnyírása.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák nevében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA aelnök

VALUTAÁRFOLYAMOK

Bármegyei Népbank Levice, jelentése

	jan. 4-én	jan. 11-én
100 pengő	— 475.—	475.—
100 osztrák schilling	— 478.—	478.—
1 angol font	— 119.50	120.50
1 amerikai dollár	— 24.25	24.30
100 svájci frank	— 783.—	787.—
100 francia frank	— 159.50	159.50
100 lira	— 155.—	160.—
100 német márká	— 620.—	647.50
100 dinár	— 54.10	54.—
100 lei	— 12.95	13.40

APRO HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez kérünk válasza szolgáló levelezőlapot csatolni

Kiadó háromszobás lakás a belvárosban. Cím a kiadóhivatalban.

Ablakrácsok 104 x 183 cm. ju'anyosn eladó. Szent-háromság tér 2.

Épített tüzhely be való dupla stűb, tüzhelykeret, lapok, ajtók teljesen jókarban jutányosan eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Butorozott kétágyas szoba, szonon kiadó. BAKERNÉNÁL Magtárköz 2. 35

Radio telepes, 2 lámpás, fűhűtővel igen o'csón eladó. Cím a kiadóban

Franciaországban iskolát végzett szlovák úron. Jelentkezni a kiadóhivatalban lehet. 40

Garage kiadó MORAVCSIK cégnél, Levice, Kálnai utca 37. 41

Kiadó Csáky utca 4 számú modern 4 szobás ház április 1-től. Érdeklődni lehet CSEREPES ISTVÁN főredésznél, Párkány. 48

Cipőjavítást a legközelebbben GELBER készít, Posta utca 12 szám alatt. 44

Butorozott szoba kiadó, Ladányi u. 14. szám. 45

Butorozott utcai szoba konyhával és kamra kiadó. — Honvéd utca 41. 46

Zúgó utca 18. (1173. ó. i. sz.) számszóba és két konyhából áll, valamint két szülő az Órhegyi dűlőben 1936 január hó 16-án a leveci járásbíróóság telexkönyvi hivatalában nyilvános árverésre kerül. Az emlitett ingatlanok becserélté 32.950 K. Közlebbi felvilágosítást készséggel nyújt a SLOVENSÁK BANKA helybeli fiókja. 47

Nagykálnán 231 sz. modern új ház eladó, 2 szoba, konyha, speiz, 700 öl kert, érdeklődni lehet Léván, Bottka u. 7. 48

Schoeller utca 5. számú ház eladó. Bővebbet Rozmaring u. 25. 49

Butorozott szoba különbejárattal szonon kiadó. Honvéd utca 44 szám. 50

Iparművészeti tanfolyam: virágkésztés, keztűvarrás és szőnyegszővés. Jelentkezést január 15-től elfogad özv. dr. BAZILIDES BARNÁNE, Zúdséggiac 2. sz. 51

A lévai városi köztághóhidon f. hó 15-én délután 3 órakor az ózai vágóhídi trágya árverés alá kerül. Lévai husiparosok. 54

Jókarban levő gyermekocsi eladó Masaryk u. 11.

Ház, föld, szőlő, háztelek külön eladó jutányos áron, ház részletfizetésre is kapható. Bővebbet Jókai utca 21. 55

Budapestről hazajött iparos házaspár takarításért, főzésért némi fizetéssel egy kis szobás lakást keres. Cím a kiadóban. 56

Posta u'ca sarkán levő ház elköltözés miatt eladó. Húszszám Mészáros utca 1. sz. 34

Technikai szakmához 3—4 középiskolát végzett, komoly fiut tanulónak felvezek. Cím a kiadóban. 60

Lakás, két szoba mellékhelyiségekkel, febr. 1 től kiadó. Koháry 14. 61

Építőtelek

AZ UJMAJOR és a do hány beváltó mellett fekvő, Schoeller és Társa cég tulajdonát képező területen eladók

Felvilágosítást ad: **Dr. Simek István** ügyvéd, LEVICE

Lalaghé
Hormon Say
Barbara Gould depot

Worth
Chanel
Molineux

különleges-
ségek

Ph. Mr. Preisich drogériában

Levice, Szepesi utca 1. ● Cimre ügyelni! ● Schoeller malom mellett.

APOLLO

HANGOS MOZGÓ

Január 12-én, vasárnap délután
2 és 4 óra nagy népszerűség.
Szerető szívek kedves operettje:

Ismeretlenül is szeretlek

Főszerepekben: LIANE HAID,
WILLY FORST, R. A. Roberts

Január 12-én, vasárnap este 6
és 3/4 9 óra az idény egye-
dülálló kitűnő vígjátéka! — A
legkedveltebb művészek filmje:

Szívem szép asszony után vágyik

Főszereplők: Lizzi Holzschuh,
Viktor de Kowa, Adele Sand-
rock, Ralph Artur Roberts és
Paul Heidemann. - Fox híradó.

Január 14-én és 15-én, ked-
den és szerdán este 3/4 9 óra
WILLY FRITSCH
szenzációs kettős szerepe.
Az idény hangosfilmjegere!!!

Az Istenek mulatnak

(AMPHITRYON)

További szereplők: K A T H E
G O L D, Paul Kemp, Adele
Sanndrock és Fita Benkhoff.
Fényűző kiállítás, festői jelenet-
ek, dallamos zene. - Vigyázz!
Előjáték rajzolt hangos vígjáték.

Január 16, 17 és 19-én. Csü-
törtökön este 3/4 9 óra, pën-
teken este 6 és 3/4 9 óra, va-
sárnap délelőtt 1/2 11 óra
vidékiek részére, este 6 és 3/4 9
óra az idény legnagyobb
szenzációja! — Film, mely a
moszkvai nemzetközi fesztívá-
lon az első díjat nyerte el.

ČAPAJEV

Az orosz polgárháboru nagy
filmposza. Valóban megtörtént
események és D. Furmann fel-
jegyzései szerint összeállított
grandiózus film. Főszereplők:
Boris Babočkin, Boris Blinov,
Vavra Mjasniková, Nikolaj Si-
monov és Vjacslav Volkov.
Legjobb FOX hangos híradó.

„VOLTA”

Ing. CSORBA
LEVICE
ELEKTRO—RADIO

Műszaki Iroda és kereskedés; villamos szerelési vállalat

Átszerelések végzése váltóáramra
Villamos háztartási készülékek, motorok
Fényfűzőlámpák testápoláshoz bérbé
Rádiókészülékek.



Előnyös fizetési
feltételek

varr, himez és stoppol a legjobban!

Baroska János

mechanikus és puskaműves ● LEVICE,
Kálnai utca 3. szám. ● Telefon: 130.

Ha kerékpárját
rendbe akarja hozatni, kevés pénz-
ért, akkor már most az idény előtt
adja szakszerű javítóműhelyembe.

Halászlát cikkeket! — Vadász-
fegyverek, löszér és robbantó
szerek. — Gramofonok és le-
mezek nagy választékban!!!

FARSANGBAN JÓ MULATÁST szerez

— RADIOVAL!

Kérje még ma a legmodernebb háló-
zati rádiókészülékek vételkötelezettség
nélküli bemutatását a legregibb szaküzlet

RADIO CENTRAL -- KERN TESTVEREK

ÁRUHÁZÁTÓL ● ● ● LÉVÁN.

Telefunken, Telegrafrá — Schaub,
Brovon-Boveri-Minerva, Mikropo-
hona, Modry Bod nagy választékban
Radio és Auto akkumulátorok!!

Megbízható töltése a
legmodernebbül ujon-
nan felszerelt beren-
dezéssel!

SZÉPIRODALMI UJDONSÁGOK

nagy választékban kaphatók

NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésében LÉVÁN.

AZ „ORIENT” MOZGÓ MŰSORA

MA délután 2 és 4 óra
NÉPHELYÁRAK!

Anno Santo

A Vatikán nagy misztériái
XI. Pius pápa Őszenté-
gének engedélyével készült
monumentális hangosfilm!!

Ma este 3/4 6 és 3/4 9 óra
világsláger! Izgalmas dráma!

Karneváli éj

Gustav Fröhlich, Heinrich
George, Rose Standner.
Színes trükkfilm. Jegyelővétel

Jan. 13-14. Hétfőn és kedden
3/4 9 óra modern társa-
dalmi dráma premierje

AZ ÉLET UTJAI

Főszerepben:
JEANE HEBLING
Paramount híradó!

Jan. 15-16. Szerdán és csü-
törtökön bemutató! Zenés
VIGJÁTEKSLÁGER!

FÉRJEM JÓ POFA

Georg Alexander, LIEN
DEYERS, Ursula Grabley
Paramount híradó!

Péntektől: A szezon
meglepetése!
Benjamina Gigli és
Magda Schneider

NEFELEJTS

című superlágerben